

昨从无锡市民政局获悉,2023年度四级养老机构名单新鲜出炉。本次共评出8家机构,使得无锡高等级养老机构占比接近20%。

从评级来看,运营管理和服务等软指标占比更高,推动越来越多机构更新服务理念,提升从业人员素质。

再添8家! 四级以上养老机构 在无锡占比近20%

老人满意

改造后的设施使用更贴心

“我们对环境进行了改造,更加适老化,还更新替换了一些老旧的设备设施”,新吴区新安养老服务中心是本次入选的四级养老机构之一。负责人蔡张玲说,中心原本设置了社工岗,为老人提供各类文化娱乐活动,并对接外面的各类团队。对照评级,他们发现其实相关

职能可以更完善,比如针对老人进行心理调适、评定心理状态。现在,他们会邀请心理治疗师定期前来,还开设了心理咨询室,购置了沙盘等专业道具,通过专业的测评系统,了解老人是否有抑郁等心理问题,能够更及时提供服务。

中心原有一些无障碍设施,但

对照评级标准,他们发现长度不够,轮椅回旋余地不大,或是扶手高度不太合理。经过改造,老人和家属都觉得便利度更高,使用更贴心。“评级前的准备确实花了一番心思,从管理者来说,杜绝了各种隐患,也更加省心,付出值得。”蔡张玲表示。

专家点赞

为老服务细微之处见关怀

来自江南大学的李娟副教授是本次评审的专家组成员之一,在评审过程中,有多家机构给李娟留下了深刻印象。比如,有的机构卫生间的马桶坐圈是红色的,辨识度高,这对于认知障碍的老人就比较友好。有的机构电梯门贴上了温馨的

贴画——鲜花配上风景,窗框上还有一只可爱的小猫。问过院方,才知道这是防止一些老人不径意外出,减少走失的风险。有的机构大厅特别敞亮,还放着钢琴,有老人和家属在弹奏应和。“钢琴并不是摆设,而是真正发挥作用”,李娟表示,

这些都非常不错。同时,好几家机构的医养结合做得非常好。

落选的机构,有的院内环境不达标,有的管理层能力不达标。从板块来看,滨湖区的养老资源丰富,梁溪区养老机构空间相对紧张,但养老需求最大。

官方统计

锡城高级别机构占比近20%

本次获评四级的养老机构为梁溪区扬子锦辉老年公寓、锡山区东北塘街道申丞颐养院、滨湖区百禾荣园怡养院、滨湖区颐乐居养护院有限公司、新吴区新安养老服务中心、中海锦年贡湖养老管理有限公司、怡和养老服务运营管理有限公司、滨湖区华庄养老服务中心。再加上2022年度的四级养老机构18家,和省里评出的五级机构4家,无锡共有四级和五级养老机构

30家,占全市154家养老机构的近20%。

无锡有等级的养老机构为133家,除了少部分机构存在新增或易地新建等情况,不具备评级条件外,大部分机构都有评级意识。从相关评级指南来看,评级总分为1000分,其中服务和运营管理占了600分,比环境、设施设备这些硬件权重更高。

市民政局养老服务处工作人员

介绍,要评定高等级,对养老机构人员要求较高。比如,每200名老人必须配备一名专职社工,有专门医师实施康复服务,院长和副院长要有大专以上学历等。李娟认为,养老机构人员素质如何,决定了这家机构能否走得长远。懂管理的机构,洗脸巾和洗脚布怎么放都有讲究,这可不是简单的摆放问题,实际上可减少各类交叉感染,保障老人健康。

(晚报记者 黄孝萍)



← 高低合适的走廊扶手。



↑ 温馨雅致的床褥。

“龙币”“龙钞” 兑换15日截止 还有“捡漏”的机会

本报讯 从1月9日起,2024年贺岁普通纪念币(龙年纪念币)和2024年贺岁纪念钞(龙年纪念钞)开始兑换,截止时间为1月15日。此前预约并核查成功的市民可持居民身份证,在约定的日期前往预约银行营业网点办理兑换。

“早上八点半就来排队了,兑换了一套龙币龙钞。”市民龚先生告诉记者。位于金融八街1号的邮储银行无锡市分行营业部每天刚开门,前来兑换龙币龙钞的市民已大排长龙。银行工作人员开启备用窗口,并提醒大家不要着急。市民周女士是一位钱币爱好者,她表示:“每逢中国农历的龙年,相关纪念品都备受追捧。”

龙年纪念币钞成了“开年顶流”。1月3日22时,龙年纪念币、纪念钞上线预约就被疯抢。多家银行出现预约页面加载失败、服务器无响应、验证码收不到以及卡顿等问题,不少网友直呼:“秒没!”“约不到,根本约不到!”

据了解,2024年贺岁纪念币面额为10元,发行数量为1.2亿枚,每人预约、兑换限额为20枚。贺岁纪念钞面额为20元,发行数量为1亿张,每人预约、兑换限额为20张。2024年龙年贺岁纪念钞并非首发,在2000年人民银行发行了面值为百元的“千禧龙钞”,发行量为1000万张。

业内人士指出,纪念钞价格与发行量密切相关。许多人将纪念币和纪念钞视为有历史意义和文化价值的收藏品,而不仅仅是货币。例如,2000年发行的“千禧龙钞”和2008年“奥运钞”由于发行量较少,一度价格高涨。近年来发行的纪念钞由于发行量较大,溢价空间相对较小。请广大收藏爱好者要理性判断价值,不要盲目跟风购买。

那么,没有预约到的小伙伴,是否还有“捡漏”的机会?邮储银行无锡市分行运营管理部副总经理李佳敏提醒,“1月15日首轮兑换结束后如有余量,将在后续开展第二轮网上预约,请广大市民关注银行公告。” (刘虹)



来看,新型警用装备

昨天是第四个中国人民警察节,也是全国公安机关第38个“110宣传日”。当天上午,我市公安部门在惠山区悦尚奥莱开展“砥砺奋进110 一心为民保安宁”宣传活动。

活动现场,民警通过设立咨询台、互动问答、派发宣传单、摆放宣传展板、播放安全防范视频等形式,重点展示了过去一年无锡公安在打击犯罪、全民反诈、全民禁毒、安全出行、服务群众等方面的亮点成果。布控球、T型警棍、防暴头盔、防暴臂盾、抓捕器、新型警用无人机……一大批新型警用武器装备面向群众展示。此外,公安干警就市民群众关心的户籍、出入境、交通安全等热点问题进行了科普与讲解。 (晓城 摄)